

中華民國92年1月4日創刊 中華民國112年01月05日發行
內政部立案字號：台內社第8117580號 <http://www.garoc.org.tw>



中華民國紳士協會



中華紳士

發行人：簡文勇

發行所：社團法人中華民國紳士協會

會址：新北市泰山區泰林路二段471號7樓

電話：0952-275-118

秘書長：劉君敏

校稿：曾冠中

編輯：黃元彩、林麗玉、許瑟月

攝影：林榮茂、李慧雅、張琇瑛

通訊雙月刊
119期



莫忘初衷
勇於承擔
Don't forget the original intention
Have the courage to assume

感恩的心、感謝有您！第十五屆4大團隊在交接儀式後就要正式交棒了！這二年投入紳士協會是最好的學習機會，也是責任與奉獻達到最高的榮耀，更是生命旅程難得的一次經驗！

文勇與紳士家人們一起走過最艱辛的疫情，一起參與協會4大團隊橫向聯結合作成功完成「紳協30週年慶」；我始終相信，付出與懂得感恩，將帶來不可思議的能量。恭喜大家，我們已經走過這段最困難的旅程，共同為我們的人生留下歷史見證與值得回憶的足跡。



人生數十寒暑，猶如不經意的一瞬間，文勇已連續6屆在總會理事會擔任理事、常務、副理事長之職，一路走來，這是文勇在紳協的驕傲；110-111年，文勇擔任第十五屆理事長以「莫忘初衷、勇於承擔」做為傳承口號。雖然協會會務是經常性、持續性，我個人只是階段性的任務，但是我珍惜這段因緣；回顧這二年的任職期間，在忙碌中我學習、領悟很多事情，也獲得無限的快樂、感動的時光，一件件都是我經驗的累積，這些喜悅與驚喜背後意義，我發現愈是真誠的付出，回憶起來愈是甘甜；我感恩我們走在一起，我感恩您的付出，讓我們因無私的付出而活得更精采！

我感動、我感謝夥伴們的協助，無怨無悔的付出，溫馨的關懷、鼓勵，支持與相挺；感恩各位讓我有機會為協會效力，讓我的人生充實，沒有留白。文勇經過二年的歷練，增長判斷是非與處理事務的能力，我覺得我成長了、也能成熟的做自己，這是對自我生命成長的感動與喜悅，謝謝大家給我的成就！

最後，由衷的感謝這二年來我親愛的紳士家人們對文勇的支援與鼓勵；感謝前理事長們，謝謝第十五屆所有理監事及四大團隊的用心及付出；副理事長：世武、錦璿、石膏；常務理事：幼禎、金禧、文國；理事：明德、啓信、慶豐、水河、永睿、自孝、憲哲、禮綜、晴池、永昌、信輝、裕煌、安明、文華；監事長：炎煌、監事：國書、讚雄、國興、吉陽、萬和、聰壽，及四大團隊：君敏秘書長、德盛校長、勝用團長、則成處長，及四大團隊幹部夥伴們，及全國各分會因為有你們的支持與肯定，讓我更有動力，這二年你們付出了許多的時間與心力，真的非常謝謝大家！

再次獻上誠摯的謝意，沒有你們，就不可能有第十五屆的充實圓滿；在此，文勇深深感謝—謝謝每位會員、幹部對協會的付出與努力，感恩各位！

謹此，祝福大家：

身體健康、家庭幸福、會務昌隆、平安喜樂！



過去兩年，炎煌心驚膽顫的擔任了紳士協會總會的監事長，說真的，剛開始時，還真怕不能勝任這個職位！還好，兩年過去了，總算也要畢業了！

回想這兩年，真的是無心插柳柳成陰，畢竟我有許多不足的地方，蒙各位先進的承讓，如今，已經是要跟大家道聲珍重再見的時候了！彷彿回到小時候，鳳凰花開的時候，唱著畢業典禮的青青校樹，心理萬般的不捨！猶記得歌曲中有一小段是：聽唱離歌，難捨舊雨，何年重遇天涯！如今回首，真的是心裡有戚戚焉的感覺！

擔任監事長這兩年，雖然經常東奔西跑，有時感到開心，有時感到疲倦，但這個舞台，真的給了我成就感，讓我感覺人生是彩色的！

感謝所有朋友給我的支持與相挺，雖然即將離開這個舞台，但日後若有機會回饋，必竭盡所能，不求回報的付出！誠如會歌裡的：我知福，懂惜福，我還要造福！我知恩，懂感恩，我更要報恩！最後祝福所有的朋友-健康快樂！



長期照顧服務 成果發表會

長期照顧服務處 副處長 林慶榮

中華民國紳士協會長期照顧服務處樹林三多關懷據點暨新北市銀髮俱樂部自民國109年成立至今已將滿三年，在總會理事長、監事長、理監事、則成處長及幹部們的努力，還有志工朋友的協助，據點營運愈來愈上軌道。

據點在111年12月03日舉辦今年度的成果發表會，承蒙新北市社會局許副局長秀能、吳股長佳明、樹林區王區長坤南、陳社會人文課課長岱琪、地方民意代表、文勇理事長、炎煌監事長、理監事、分會會長蒞臨及地方電視台的報導及採訪。謝謝據點舞蹈班、桌遊班、歌唱班、氣功班長者的賣力表演及海報的製作。



最後在歡樂的氣氛下共享自助佳饌美食，圓滿完成今天的活動。

據點的成立到成長要靠大家上下一心的努力，期待明年能有更多據點成立，服務長者，成為我們中華民國紳士協會的最大志業。



全國績優志工表揚暨聯誼活動

志工團 活動副主任 陳玉枝

志工是台灣最美麗的風景，連外國人都敬佩不已，不論大小型活動都會看到一群熱心又有活力的志工穿梭其間，總會感念志工們的付出與服務精神，特於12月25日舉辦第15屆績優志工表揚暨宜蘭一日遊聯誼活動，來肯定與表揚志工們的辛勞。

本次聯誼計有21個分會306人次的紳士家人參與活動，參觀景點為內城社區農村鐵牛車體驗，坐上鐵牛車時憶起兒時純樸的農村生活及捉泥鰍的樂趣真讓人懷念。悠閒漫步在九寮溪步道上，曬著暖暖的太陽，讓人心曠神怡，神采飛揚。蘇東隧道內的燈光秀也是個美拍的好景點。

重頭戲是寬和餐廳的晚會活動，共計表揚49位來自各分會的績優志工予以獎勵外，也安排舞蹈表演及摸彩活動，中獎人驚叫聲連連，讓活動嗨到最高點，也在紳士家人們歡樂的笑聲中為本次的聯誼活動畫下完美的句點。

感謝理事長暨理監事們參與此次聯誼活動，為績優志工做歷史見證。發揮母雞帶小雞的效益，分會需要有總會當後盾才能永續發展，當總會承辦大型活動時也需要各分會志工的參與與協助，才能讓活動圓滿順利達成任務，紳士協會在大家的努力之下，備受新北市府及各界的肯定與讚賞，希望家人們都能保持這顆熱情的心，勇於承擔 莫忘初衷，讓紳協這顆閃亮的巨星繼續在社會上發光發熱。



薪火相傳

大雅分會 負責人 許苑庭

紳士家人大家～辛苦了～當我們決定要辦理薪火相傳的時候，我需要一些共識、共好，共榮服從的工作夥伴，非常感謝你們的參與，地點稍遠，時間長達兩天半，以致於許多夥伴無法參與，但還是謝謝，無論你是副總幹事、組長、組員此次大家都發揮最大的潛能，短短的兩個半月中有三次籌備會議，四次會內會議，並兼俱準備物資的繁雜工作，在這我看見了每一位夥伴對自己的工作都是兢兢業業，如幸妮總務讓我刮目相看，新人明憲自動自律是一個團隊最需要的人，坤源、鳳珠把日月潭變成旗海飄飄，還有報到組，頒獎助理也重覆演練，要把最好的服務呈現給來賓，最重要的是每個人都身兼數職，互相補位，這次活動大家表現都很讚、很棒，再次感謝大家幫忙。

籌備中文宣需要先準備宣傳及編輯，然而總會一改再改，我們還是克服了所有的難關完成了，謝謝雲嬌，謝謝瑀文臨危受命接財務，旗手規劃三位女性掌旗，反對聲音不斷傳來，但我們還是用努力戰勝一切，得到掌聲不斷，感動不停，音控、拍照及司儀是當天的重頭戲，完美的呈現，要感謝的太多…苑庭我感念在心，非常抱歉無法一一列舉，總之一個活動的圓滿成功落幕，不是苑庭主事者的功勞，這榮耀是屬於～團隊

大家的～感謝！再感謝！
感謝大家體諒我的壞脾氣
感謝惠敏贊助好吃的鐵蛋
感謝鑾貴的威士忌
感謝忠信在醫院的陪伴
感謝盡在不言中



110-111年度在李會長禎祥帶領下，積極推展會務，各項會務規劃及執行工作，在菁英幹部群通力合作下順利完成。唯受新冠肺炎疫情的影響被迫停止上課，停聽課期間亦多次舉辦健行活動，鼓勵大家多到戶外走動，並藉以聯絡會學員情誼，現疫情漸緩希望能迅速回歸正常。

本年度會員大會最重要的就是選出明年的新會長，112-113年度新會長出爐，恭賀！李聰明高票當選，勇於承擔積極為明年天母30週年慶做整體規劃，幹部群同心協力協助新任會長一起走向未來，為紳士理想願景共同努力。



不因「疫情」打敗 我們對北紳的「情義」

111年從疫情持續嚴峻下接任北投分會會長，新春團拜、春季班也因疫情中止。所幸漸漸邁入後疫情時代，秋季班如期圓滿完成。為了增加大家相聚，特別在11月份會員大會當天舉辦了桃園Xpark水族館半日遊，讓大家開了眼界，也玩得非常盡興。同月也舉辦了花蓮二日會員旅遊，讓我們聚在一起。

111年真的感謝大家情義相挺，不論是幹部、紳大班、活動、志工，都感恩大家的協助與熱情參與。最後祝大家平安順心，沒有什麼比健康更重要的了！



永紳家人秋遊趣

永和分會 會長 陳忠誠

近年很多活動因疫情影響，不是取消就是延期，原預定111/05/21-22二日遊，因疫情嚴峻，被迫延期。於111/11/05終於成行！

行程特色：

1. 觀摩黑鷹直昇機
2. 日月潭向山遊客中心-漫步於步道欣賞湖光山色
3. 特別安排入住楓樺台一渡假村、園區導覽
4. 晚間安排花卉餐及慶生會
5. 日月潭遊湖及品嚐阿婆靈芝茶葉蛋
6. 氣勢雄偉文武廟
7. 埔里酒廠及品嚐紹興酒冰棒

永和紳士家人總計74人參加，每位玩的開心、吃的滿意、住的舒適、唯美拍時間不足！家人們說，日月潭遊玩無數次，唯此次安排的最好，屬最好玩！大家在一起歡樂，笑聲不絕，就是幸福！



逆風前行 勇於承擔

三重分會 會長 陳聰義



香港首富李嘉誠說：「風箏會飛，因為有逆風；人會成長，因為有逆境。」風箏要飛得高是在逆風的時候，而不是順風的時候。

過去的兩年多，風雨飄搖，疫情肆虐，我們學習了如何與病毒共存！不畏懼不驚慌地做好防疫安全措施，排除萬難完成紳大三重春季班課程。

在三重國小春、秋季班創下招收三十位新會員的佳績。也舉辦秋季會員及學員班的聯誼 - 苗栗一日遊，感覺非常溫馨快樂～

在我會舉辦捐血後，建榮會長因辛勞過度，造成腦溢血，緊急送往馬偕醫院做開頭顱手術，病情堪慮！我們三重紳士家人在創會長林俊雄先生感召下紛紛慷慨解囊發動募款救助，幫助建榮會長家人度過難關，解燃眉之急，在此非常感恩！

期間在教育長及全體團隊通力合作下，依然讓會務正常運作

也成功的取得領航金獎的銅牌及性評績優的佳績！

本會12/4在三重區光興活動中心舉辦『111年關懷街友歲末惜福餐會』社會局副局長及三重區區長也蒞臨現場關懷街友、外展服務中心一起為街友提供洗澡車、義剪活動及發放物資等服務，台電也包辦桌菜費用、林榮三基金會致贈每位街友紅包。

三重紳士協會在總會簡理事長文勇的精神號召(莫忘初衷 勇於承擔)下，聰義定會努力學習，讓會務更加昌盛順利！

承辦總會第16屆全國 會員代表大會圓滿成功感言

汐止分會 志工隊長 郭信民

我想讚嘆我眼中的汐紳兄弟、無名英雄…

汐紳炯標會長秉承文勇理事長「勇於承擔」的理念，在精神領袖茂己理事長、幼禎常務、及歷屆會長的擘畫之下汐紳夥伴們傾巢而出，為16屆全代會全力以赴…

畫面一幕幕閃過，五次會內籌備會議，三次總會蒞會指導，鉅細靡遺的規劃討論，目的就是要讓全代會圓滿成功！由於

12月11日7點開始，清晨的汐止依然下著冬雨，場外我們汐紳兄弟 全身濕透地引導川流不息的車輛，讓來賓、會員代表們皆能停妥愛車安心順利進入會場開會

會場入口口的美女迎賓舞尤其令人刮目相看，既養眼又熱情如火！讓來賓有「賓至如歸」的殊榮！

當全國會員代表們努力開會的同時，汐紳志工夥伴們都沒有閒著，熱茶水供應不斷，而中餐的美味便當更是令人吮指回味。由台中大雅分會苑庭美女贊助的椪柑更是香甜多汁，相信每個夥伴都口齒留香，露出了滿足的笑容！

全代會終於圓滿落幕，然而，令人揪心且感動的是，我們汐紳兄弟夥伴在短短30分鐘左右，發揮了令人難以置信的高效率，每個兄弟姊妹們，沒有一個人是閒著的，井然有序地，把偌大的場面收拾得乾乾淨淨，甚至完

成教室桌椅酒精消毒、廁所清潔，垃圾、廚餘、回收物全部不留痕跡，所有東西都歸原位甚至更整齊清潔！我一直在思考著…究竟是什麼力量讓汐紳有如此強大的執行力，答案是～「勇於承擔、無私付出」！

千言萬語…只有一句「我汐紳，我驕傲，我感動，我榮耀！」



新北市政府111年度 領航金獎頒獎典禮活動

活動總幹事 陳銘宗

新北市政府社會局長年來推動社會福利，各備案社團積極協助政府，推動各項急難救助、日照及長照中心服務、街友關懷與寒冬送暖、法扶、衣物發放、低收入戶及家境困苦者致贈救濟金及物資、協助安心就學等...多項社福工作。

中華民國紳士協會從事公益服務績效卓著獲頒領航金獎；泰山紳士協會獲頒領航銀獎；三重紳士協會、永和紳士協會、板橋紳士協會、新店紳士協會、樹林紳士協會獲頒領航銅獎；三重紳士協會、蘆洲紳士協會獲頒性別平等獎。

侯市長友宜親臨主持，恭賀優秀社團單位能夠獲獎，頒發最佳領航奉獻獎及領航金獎。劉副市長和然親臨頒發領航銀獎、銅獎、公益、性平典範、性平績優團體與績優合作社等獎項共計421個單位獲得殊榮。

此活動動員近70位志工參與頒獎典禮活動服務，從規劃動線到流程，都能感受紳士協會的用心，讓受獎人能夠感受與體會我們的用心服務與溫馨，也讓新北市政府再次感受協會承辦活動的能量與能力的肯定。

最後志工共同合照留影畫下句點，活動圓滿完成。

